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Drage krajanke, spoštovani krajani Kromberka in Lok!

(nadaljevanje na strani 2)

pričakovanju toplih poletnih dni 
se pripravljamo na praznik naše 

krajevne skupnosti. Dan v spomin na 
dogodek, ki se je odvil 25. junija pred 
več kot sedmimi desetletji, je priložnost 
za spomin, predvsem pa novo upanje za 
prihodnost nas in naših potomcev.
Letos se bo osrednji dogodek odvijal v 
neposredni bližini Doma kulture Krom-
berk, ki je pred dvema letoma odprl 
vrata krajanom. Danes se v njem odvija 
vrsta športno-rekreacijskih in kulturno-
-družbenih aktivnosti in ob tej prilo-
žnosti gre zahvala vsem, ki omogočajo, 

V da je naš dom tako lepo zaživel. 
Potem ko je bilo lani ustanovljeno novo 
Športno in turistično društvo Kromberk-
-Loke, se letos lahko že pohvali s celo vr-
sto aktivnosti. Posebej pomembna naloga, 
ki so jo v društvu prevzeli, pa je ponovna 
ureditev športnega igrišča ob kromberški 
cerkvi. Denar za obnovo smo uspeli zago-
toviti v okviru letošnjega proračuna in kot 
se lahko prepričate na svoje oči, so dela že 
stekla. Računamo, da bomo

še pred poletnimi počitnicami uspeli za-
ključiti prvo fazo ureditve in veselimo se 
športnega druženja v prihajajočih mesecih. 
Ob praznovanju krajevnega praznika vam 
izrekam čestitke in vas v imenu sveta KS 
Kromberk- Loke prisrčno vabim na dogo-
dek, ki bo v soboto, 18. junija 2016 na 
parkirišču med Domom kulture Krom-
berk in kromberško cerkvijo. Z bogatim 
kulturnim programom bomo tokrat pri-
čeli ob 19. uri. Manjkala ne bo ne hrana 
ne pijača, bo večer za dušo in telo. 

Robert Golob, predsednik sveta KS 
Kromberk-Loke 

onec leta 2015 smo na pobudo Krajevne skupnosti Kromberk-Loke usta-
novili Športno in turistično društvo Kromberk-Loke. Prvo aktivnost smo 

izpeljali že 1. jan. 2016, ko smo skupaj s skupino pohodnikov iz Lok, ki že tra-
dicionalno organizira novoletni pohod na Skozno, sodelovali tudi mi. 

Ta izkušnja nam je pokazala, da lahko so-
delovanje z že obstoječimi skupinami pri-
nese pozitivne rezultate vsem. Druženje 
smo uspešno nadaljevali pri organizaciji 
ogleda finala smučarskih skokov v Planici 
2016. V zelo kratkem času smo napolnili 
avtobus privržencev smučarskih skokov in 
poskrbeli, da je bila organizacija na zelo 
visoki ravni. Ob petkih zvečer poteka v 

Društvo, ki povezuje
K

prostorih Doma kulture brezplačna vadba 
samoobrambe za vse, ki si tega želijo, ne 
glede na starost ali spol.
V društvu si želimo takega sodelovanja 
tudi z drugimi, že obstoječimi skupina-
mi, ki organizirajo različne tradicionalne 
dogodke na območju Krajevne skupno-
sti Kromberk-Loke. V nobenem primeru 
ne želimo biti konkurenčna organizacija, 

ampak društvo, ki povezuje. Prepričani 
smo, da s sodelovanjem lahko vsi prido-
bimo, saj tudi tradicija potrebuje osveži-
tve in nove ideje. Končno delamo vsi za 
iste cilje, za skupne interese krajanov. Več 
kot nas je, več lahko naredimo. Glede na 
to, da smo športno in turistično društvo, 
si želimo v naši krajevni skupnosti usta-
noviti forum, v katerem bodo predstav-
niki vseh organiziranih skupin in društev. 
Naloga foruma bo koordinacija aktivno-
sti in prireditev. Skupne akcije so lahko 
kvalitetnejše in predvsem lažje izvedljive. 
Naša prva večja naloga je urediti zapušče-
no športno igrišča za nogomet, odbojko 
na mivki in otroško igrišče. Najprej smo 
odstranili poškodovano lovilno mrežo in 
neustrezna otroška igrala pa tudi polo-
mljene kovinske stebre in pristopili k idej-
nemu načrtu za celostno ureditev obmo-
čja, ki nam ga je kromberška cerkev dala 
v uporabo. Pri tem se želimo še enkrat za-
hvaliti našemu župniku g. Cvetku Valiču, 
ki nam je vse to omogočil. 
Veseli nas, da se je že začelo delo na 
igriščih in okolici. Največ dela bo po-
trebno opraviti na igrišču za odbojko na 
mivki, saj ga je potrebno v celoti sani-
rati in mivko primerno zaščititi, da ne 
bo onesnaževala okolice. Otroško igri-
šče pa bomo preselili bliže parkirišču 
ob cerkvi. Poleg namenskih sredstev za 
obnovo smo pridobili tudi kar precej 
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Ob vstopu v deseto leto izhajanja 
naše STRANI smo se za vas potrudili 
z opisom dogodkov, dela in življenja 
zadnjega pol leta. Pišemo o prob-
lemih, ki nekaterim grenijo življenje, 
pišemo o veselih dogodkih, načrtih 
za prihodnost in tudi v zgodovino 
smo posegli. Nadalje vam predstav-
ljamo kar nekaj sokrajanov, ki z de-
lom dokazujejo svoj pogum in prid-
nost, pišemo o najmlajših v vrtcu, pa 
o tistih, ki so nam s svojo častitljivo 
starostjo lahko v ponos. Berite nas in 
nam sporočite vaše predloge, pa tudi 
kritik se ne branimo.  

Urška Testen
Naslednja številka bo izšla v decembru 2016. 
K sodelovanju vabimo NOVE DOPISNIKE, 
predvsem tiste, ki so pripravljeni pisati o aktu-
alnih dogodkih v naši krajevni skupnosti. Pri-
spevke oddajte do 30. oktobra 2016 na naslov 
uredništva ali po e-pošti: 
urska.testen@gmail.com ali na 051 626 798.

STRAN, glasilo Krajevne skupnosti 
Kromberk-Loke
Sedež uredništva: Ulica Vinka Vodopivca 90, 
Kromberk, 5000 Nova Gorica
Predstavnik: dr. Robert Golob, predsednik 
sveta KS
Odgovorna urednica: Urška Testen
Uredniški odbor: dr. Vojko Pavlin, Nevenka 
Komel, Martin Mačus, Damjan Likar, Nadja 
Ratko, Damijan Winkler, Mateja Bolčina, 
Maja Pavlin, Breda Kante, Janez Cuznar
Jezikovni pregled: Katarina Vuga
Oblikovanje logotipa: Miro Lazar
DTP in tisk: A-media d.o.o.
Naklada: 900 izvodov

Glasilo STRAN prejema brezplačno vsako 
gospodinjstvo v KS Kromberk-Loke.

Ob izidu

donatorskih sredstev v denarni in mate-
rialni obliki, za kar se vsem darovalcem 
iskreno zahvaljujemo. Največ dela pa bo 
potrebno opraviti na dober star način, 
to je s prostovoljnim delom. Tako bomo 
ne samo obnovili igrišča in okolico, 
temveč s tem nadgradili vse dosedanje 
delo prostovoljcev pri izgradnji igrišča. 

Breda Kante, tekst in foto

(nadaljevanje s 1. strani)

ekoč so se zbrala vsa drevesa, da bi izbrala svojega kralja. Izbrala so oljko, 
vendar oljka te časti ni sprejela. Dejala je: »Moje poslanstvo je preveč po-

membno za človeštvo, da bi izgubljala čas s kraljevanjem.«
istrska legenda

Ločana Franc Kante in Milan Veli-
konja ter Kromberčana Franc Furlani 
in Žarko Leban so svoja olja poslali na 
mednarodno ocenjevanje oljčnih olj v 
Split - Maslino. Od tam pa se niso vrnili 
praznih rok, saj je vsak domov prinesel 
zlato medaljo in priznanje za svoje oljč-
no olje. Franc Kante je tako k zlati me-
dalji s šempaškega Festivala vina in olja 
dodal še to iz Masline. Dejal je: »Meda-
lja je dokaz, da dobro delamo in da je 
naše olje kakovostno.«
Na ocenjevanje je lahko vsak poslal več 
različnih olj, ki so tekmovala v svoji ka-
tegoriji. »Ocenjevali so kakovost, tako 
da je medalje lahko dobilo tudi več raz-
ličnih olj iz iste kategorije,« je povedal 
Kante. Domačini so namreč na ocenje-
vanje poslali mešano olje. Kante se na-
merava tekmovanja udeležiti tudi priho-
dnje leto, če bo letina dobra.
Velikonja, ki je v oljkarstvu že petnajst 
let, je povedal, da je bilo to njegovo 
prvo ocenjevanje oljčnega olja in da je 
zelo zadovoljen z rezultatom. »Sicer pa 
to ni bilo pravo tekmovanje, temveč 
bolj ocenjevanje.« Tudi on se, ob dobri 
letini, namerava tekmovanja udeleži-
ti ponovno, prav tako pa še kakšnega 
drugega. Tako Velikonja kot Kante pa 
se strinjata, da za dobrega oljkarja ne 
potrebuješ raznoraznih tečajev, temveč 
da to postaneš z večletno prakso. »Naj-
boljši strokovnjak postaneš z leti, saj le 
sam poznaš svoje oljke in kaj je najbolje 
zanje,« je povedal Velikonja.
Tekmovanja v Maslini, ki je potekalo 
27. februarja letos, se je udeležilo okoli 
500 oljkarjev iz celotne nekdanje Jugo-
slavije. Veliko je bilo tudi Slovencev iz 
slovenske Istre, Vipavske doline in Go-
riških Brd.

Maja Pavlin

Kraljica Kromberka in Lok
N

A oljka je vseeno postala kraljica … vsaj 
nekaterim gorečim privržencem. Vendar 
je tudi ta zimzelena rastlina naletela na 
težave ob vzponu na svoj prestol. Leta 
1929 jo je tako skoraj pokosila huda 
zimska pozeba in le nekaterim trpežnim 
posameznicam je uspelo preživeti. Da-
nes se na te »matere« oljk pazi kakor na 
»očke iz glave«. Čeprav je sredozemsko 
podnebje zaradi svojih kratkih in milih 
zim navadno zelo ugodno za gojenje 
oljk, pa morajo oljkarji še vedno pazi-
ti na različne druge težave, ki pretijo 
njihovim ljubljenkam. Ena največjih je 
oljčna muha, ki jo lahko močno zagode 
končnemu pridelku.
Da pa bi kraljice med drevesi kar naj-
bolje uspevale, se naši oljkarji pridno 
izobražujejo na tečajih, ki jih organizira 
Goriško oljkarsko društvo. Različni pre-
davatelji govorijo o obrezovanju oljk, 
zaščiti olj, kdaj škropiti …, da oljka 
uspeva kar najbolje in bogato obrodi.
Uspeh se je pokazal tudi pri štirih do-
mačih oljkarjih iz Kromberka in Lok. 

Goriški oljkarji pred Biotehnično šolo v Šempetru

Dela na igrišču so v teku.
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vsakem večjem deževju se prebivalci Iztokove ulice znova bojijo poplav. Zalita pritličja, ogroženi plinovodi, izliv 
kurilnega olja, vsakokratna dodatna škoda na nepremičninah ter življenjska ogroženost prebivalcev traja že dvajset 

let. Dokaz počasne birokracije in neučinkovitost Mestne občine pri zanemarjanju in resnosti problematike.
 

»Ne razumemo, zakaj se saniranje ne zgo-
di in nas ne zaščitijo. Načrti so, proračun-
ska sredstva so,« pravijo prebivalci Iztoko-
va ulice. Stoletne vode, ki se ob vsakem 
večjem deževju prelivajo čez naselje, naj-
bolj ogrožajo prvo prizadeto stanovanjsko 
hišo družine Štolfa, kjer se ob nalivih pre-
lije tudi do 600 l/s. Najbolj ogrožena hiša 
je pravi zadrževalnik pred poplavljanjem 
drugih stanovanjskih hiš (družine Žefran, 
Simčič …), saj se hudourniške vode preli-
vajo čez celotno parcelo. Brez zadrževanja 
bi bilo ogroženih še vsaj pet hiš.
»Živimo s protipoplavnimi vrečami in 
črpalko v pripravljenosti. Ponoči ne 
spimo ter ob nevihtah hitimo iz služb 
domov. Imamo poškodovane podpor-
ne zidove, izprane temelje, slišimo po-
kanje sten. Kar smo včeraj sanirali, bo 
jutrišnja poplava ponovno poškodovala. 
Če preusmerimo poplavni val, poplavi 
soseda, saj je celotno naselje grajeno v 
centru hudourniške struge,« pravi ga. 
Štolfa. »Poskušamo si sami pomagati v 
največji meri. Svojo parcelo smo pustili 
v nespremenjenem stanju kljub nešte-

Na sanacijo čakajo že več kot dvajset let
Ob

tim poplavam v dobro sosedom, da tudi 
njihovih stanovanj ne bi ogrožali.«
V koledarskem letu prebivalce Iztoko-
ve ulice neštetokrat poplavlja. Še danes 
imajo spomin iz leta 2014, ko je bilo 
najhuje in so v tistem letu na 112 klica-
li devetkrat, parcele pa jim je poplavilo 
več kot 60-krat. Novembra pa je bilo 
tako hudo, da je pri eni sami intervenci-
ji sodelovalo več kot 50 gasilcev. Ena od 
prebivalk se še spominja, kako se je pri 
reševanju svoje hiše poškodovala. 

Vsakokratne intervencije povzročajo 
dodatne stroške. Za ta denar bi lahko 
že sanirali.
Po večletnih pisnih prošnjah na Ministr-
stva, Arso ter MONG (prvi dopis poslan 
leta 1995) so prebivalci ustanovili Civil-
no Iniciativo za Varno Iztokovo ulico. 
Predsednik Janez Cuznar z največjo pri-
oriteto aktivno sodeluje pri koordinaciji 
med lokalno skupnostjo KS Kromberk 
in Mestno občino Nova Gorica.
Prvo poročilo o ogledu poplavnega obmo-
čja je nastalo leta 2004, šest let kasneje pa 

je nastal prvi osnutek načrta za sanacijo. Ta 
predvideva izgradnjo novega meteornega 
kanala, vendar pa se zaradi kompleksnejše-
ga in zahtevnejšega postopka reševanja niko-
li ni realiziral. Šele leta 2014 je MONG 
prvič namenila proračunska sredstva za 
sanacijo, vendar pa jih je v zadnjih letih 
zmanjšala kar za četrtino. Skladno s tem 
je nastal nov, enostavnejši načrt, ki bi ga 
lahko realizirali v nekaj dneh, in omogoča 
tudi cenejšo izvedbo. Denar za sanacijo je, 
načrti obstajajo, dela pa se niso še začela. 
Absurd Iztokove: Prebivalci so gradili svo-
je nepremičnine skladno s prostorskim 
načrtom, jih pravilno komunalno opre-
mili in plačali vse prispevke. 

Zakaj takšna neučinkovitost, ko gre 
za sanacijo poplav in zaščito življenj?
Od nastalih osnutkov načrtov vsakokrat 
novi zapleti. Najprej ni denarja, potem je 
načrt preveč kompleksen, nato še proble-
matika s soglasjem Arso in še koga, ka-
sneje dodatne preverbe zaradi uskladitve 
strokovnih vprašanj med projektantom 
in hidroinženirjem, na podlagi katerega 
nastane usklajeni načrt. … Na koncu pa 
se zaplete pri lastnici nepremičnine na Iz-
tokovi 60, ki jo prodaja in je nenaseljena 
že vrsto let. Prebivalci Iztokove ulice, na 
čigar parcelah je predviden izkop novega 
meteornega kanala, so se solidarno pove-
zali in že dali soglasje. Lastnica, ki soglasja 
še ni podala, pa čaka na natančnejše po-
datke o projektu, ki so sicer znani, vendar 
pričakuje uradni dopis MONG. Ta pa je 
v pripravi že mesece. Zdi se neverjetno.
»Imeli smo na desetine sestankov, posla-
li številne dopise, pri nas je bilo ogro-
mno ogledov hidrologov, CZ, bili smo 
pri županu, skupaj smo gledali načrte, 
vendar niso še sanirali«. Poplavljanje 
območja se z leti poslabšuje, intenziteta 
padavin je večja, poplavljanje pogostejše 
in hujše. Na kaj se še čaka? 

JC

januarjem smo v krajevni skupnosti začeli z reševanjem različnih težav. Pogo-
varjamo se o sanaciji spominskega obeležja nad vrtcem Čriček, ker so določene 

spominske plošče popokale, predvideva se tudi postavitev smetnjaka, saj se smeti kar 
vrstijo med ploščami, urediti je treba dovozno pot za nemoten prehod do spomenika. 
Pod naseljem Varda in v Lokah bomo uredili nova ekološka otoka. Trenutno pa pote-
kajo priprave na krajevni praznik in želimo, da bi privabil čim večje število krajanov. 
Med tekočo problematiko pa še vedno spada ureditev prostega cestišča, s tem mislim 
na neurejeno rastje na zasebnih parcelah, saj ponekod sega na cestišče ali celo na ploč-
nike, kar omejuje prehod in ogroža pešce. Zato bi radi še enkrat opozorili krajane, naj 
bodo odgovorni do okolice in obrežejo vejevje, ki sega na pločnike ali cesto.

Breda Kante

Svet KS Kromberk-Loke
Z

tem naselju je že dalj časa potreba 
po novem ekološkem otoku. Zaboj-

niki so zdaj postavljeni kar na cesti, kar ovi-
ra promet, posebej nevarno pa je ob burji.
KS Kromberk-Loke je dala na MONG 
pobudo, da se na občinski parceli št. 
998/10 K.O. Kromberk-Loke (zlože-
na drva) uredi nov ekološki otok. Pred 
pričetkom gradnje je potrebno pridobiti 
ponudbe najmanj dveh izvajalcev. Za 
vse morebitne informacije lahko pokli-
čete na št. 031-445-638, Janez Cuznar.

Ekološki otok Varda
V
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oleg dobre geografske lege je 
prav voda igrala ključno vlogo 

pri naseljevanju prostora na območju 
pod vznožjem Škabrijela, saj skoraj na 
vsakem koraku naletimo na manjši ali 
večji vodni izvir. 

Z južne kromberške strani sta najbolj po-
znana večja potoka Globočnik in Koren, 
nekaj izvirov je tudi na zahodni, solkanski 
strani, kar je ob deževju vidno ob solkan-
ski obvoznici. Malokdo pa ve, da je tak 
izvir tudi na severni, ravniški strani, nižje 
od hiše na Slemenu, nad Zagorjem.
Stoletja so ljudje vodo izpod Škabrijela 
s pridom uporabljali. Malo današnjih 
Kromberčanov ve, da je prva voda za po-
trebe mesta Gorica že pred več kot tristo 
leti pritekla prav izpod Škabrijela, to je iz 
zajetja Jerebica nad zaselkom Breg. Del 
trase tega voda proti Gorici se uporablja 
in je viden še danes, in to na delu od za-
jetja Jerebica do rezervoarja nad krom-
berško cerkvijo. Ostali del po vodovodni 
poti (Graparju) pa se je rahlo spremenil, 
a še vedno funkcionira. In prav voda je 
poleg lepe lege najbrž gnala goriške gro-
fe, da so se na vzpetini v Kromberku od-
ločili za gradnjo gradu. 
Nekaj sto metrov nad gradom, tik pod 
prvimi hišami v zaselku Breg, se nahaja 
vodni vir, v hrib izkopan tunel, dolg 30 
m, in na koncu tunela izpod sklade izvira 
voda. Tisti, ki ga poznamo, mu pravimo 

Korenjakova va-
ška, po stanoval-
cih bližnje hiše. 
Je pa res, da zanj 
ve le malo ljudi. 
Voda iz izvira se 
že nekaj časa ne 
uporablja več za 
potrebe gradu; to 
je bilo, ko je bil 
zgrajen rezervoar 
višje, pri zajetju 
Perivnik. Danes 
uporabljajo vodo 
iz izvira le bližnje 
hiše. Najbrž je 
prav to botrovalo dejstvu, da se je nekako 
pozabilo nanj in ga je zob časa že dodo-
bra načel. Nekaj pa je k temu gotovo pri-
pomogla tudi izgradnja ceste preko vaške 
v 80-tih letih prejšnjega stoletja. Vhod v 
tunel (velb) nad njim je popustil, se začel 
rušiti, kar je ogrožalo promet in življenje 
v bližini. Po večkratnih opozorilih na 
MONG smo konec lanskega leta le dose-
gli, da se je uredil vhod v tunel tako, da je 
zdaj vhod in tudi promet nad njim varen. 
Želimo si tudi, da bi se uredil še okoliš in 
dostop do tunela, saj je zelo zanimiv in 
atraktiven za ogled.
Ko pa že govorimo o vodi, nam ta poleg 
koristi lahko prinese tudi veliko nevšečno-
sti. Ena takih se je prav gotovo ponavljala 
na cesti proti Sv. Katarini ali bolj pozna-
no na Kekec. Na mestu v Potoku tik nad 
Damberjem je ob vsakem večjem deževju 
voda poplavila cestišče, tako da cesta pro-

Voda
P

ti Kekcu ni bila prevozna. Cevi, ki so bile 
vgrajene v cestni prepust, so bile poškodo-
vane. Tudi tokrat je priskočila na pomoč 
Mestna občina. Stare cevi smo zamenjali z 
novimi, večjimi in zmogljivejšimi. Tudi tu 
bo promet varnejši in ne bo več poplavlja-
lo. Upamo pa tudi, da bodo uslišali naše 
želje in bodo na cesti proti Kekcu sanirali 
še druga nevarna mesta, to so usadi in ozki 
ovinki, in da jo bodo nekega dne prepla-
stili z novim asfaltom.
Druga stvar, ki nam je ob večjem dežev-
ju delala preglavice, pa je potok Globoč-
nik. Tudi tega nam je s pomočjo države 
in podjetja Hidrotehnik, upravljalca, 
uspelo delno sanirati, in sicer pri stano-
vanjskih blokih Pod gradom. Strugo po-
toka so obdali s kamenjem, tako da bo 
pretočnost nemotena, je pa tudi videz po 
sanaciji precej lepši.

Damijan Winkler, tekst in foto

od leta 2000 dalje je znana vinarska družina Karola Sim-
čiča ter njegovih sinov Marjana in Igorja iz Huma naje-

mnik vinogradov ob gradu Kromberk. Nekdanji vinogradi dru-
žine Coronini so od konca druge svetovne vojne v lasti države oz. 
Sklada kmetijskih zemljišč. Prej je bil njihov najemnik vipavski 
Agroind, ki pa je zaradi znanih težav postopoma opuščal obdelo-
vanje vinogradniških površin. Kot pove Marjan Simčič, so z leti 
površine najetih vinogradov v Kromberku povečevali in danes 
njihova družina obdelujejo skupaj kar 25 ha. Kromberčani smo 
lahko zadovoljni, da se je našla pridna in delavna družina, kajti 
zaraščeni in opuščeni vinogradi nam res ne bi bili v ponos.

Urška Testen, tekst in foto

Brici zavzeli Kromberk
Že

Korenjakova vaška

Saniran potok GlobočnikDela na cesti proti Kekcu
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rajane Kromberka in druge mimoidoče zadnje čase 
moti pogled na propadajočo stavbo nekdanje Hu-

marjeve domačije na Damberju št. 24. Stavba in vinograd 
pod njo sta danes v oskrbi Biotehnične fakultete Ljubljana, 
lastnik pa je Univerza v Ljubljani. 

Nekdanjo Humarjevo domačijo najeda zob časa
K imenuje ampelografski vrt. Obsega štiri hektare zemljišča in 

v njem uspeva več kot sto sort žlahtne vinske trte in podlag. 
Vzdržujejo kolekcijo slovenskega trsnega izbora s posebnim 
poudarkom na starih sortah primorske vinorodne dežele. V 
sklopu dejavnosti ampelografskega vrta sodelujejo v programu 
klonske selekcije, introdukcije tujih klonov in certifikacije sa-
dilnega materiala s posebnim poudarkom na novih metodah, 
kot so O.I.V. deskriptorji in testiranje na viroze. Preizkušajo 
različne gojitvene oblike ter različne načine obremenitve trt, 
ki so pomembne za vzpostavitev integrirane pridelave oziroma 
sistema trajnostnega vinogradništva. Tudi študentje opravljajo 
tu del terenskih vaj in praktičnega usposabljanja.

Vinograd je videti dokaj vzdrževan, stavba pa je prazna in jo 
že najeda zob časa. Stari ljudje so vedno govorili, da mora biti 
hiša “živa”, kajti drugače hitreje razpada, in očitno je nekaj 
resnice na tem.

Iz pogovora s predstavnico Biotehnične fakultete Ljubljana je 
razvidno, da objekt še nekaj časa ne bo prenovljen, kajti vsaka 
še tako lepa zgodba ali dober projekt se začne in konča – pri 
denarju. Glede na to, da je posest zdaj v lasti Univerze Ljublja-
na, pomeni v praksi še dodaten čas, da se zobčeniki birokrat-
skih mlinskih koles premaknejo.

Miranda Pavšič, tekst in foto

zahodnem delu Kromberka, kjer se zadnji sončni 
žarki v večernih urah poslavljajo od pobočja Kek-

ca in Škabrijela, se nahaja zaselek Podškolj ali po domače 
Podčkol. Bližina gozda omogoča prijetno oglašanje ptic in 
svežino poletnega vetriča, a tudi tegobe. 

Divji prašiči delajo škodo
V

sveže izkopane luknje in sled v ograji, kjer so prašiči vdrli na par-
celo. Velik del zemljišča so zatravili, saj ne vidijo več smisla v ob-
delovanju. Pred hišo (dobesedno na samem dvorišču), so zasadili 
njivico s krompirjem in jo ogradili z električnim pastirjem, da so 
rešili pridelek. Pri prvi škodi sta Branko in Tanja škodo prijavila. 
Posadila sta okrog 50 do 70 kg krompirja, za odškodnino pa sta 
prejela vrečo s krompirjem, ki je vsebovala 25 do 30 kg krompirja.
Ogled terena je bil samo pri družini Pavlin in Gregorič, vendar 
to vsekakor ni osamljen primer v naši KS Kromberk-Loke.
Iz razgovora s predstavnico LD Nova Gorica je razvidno, da imajo 
tudi lovci zvezane roke pri vsej zadevi. Podrejati se morajo navo-
dilom Zavoda za gozdove RS, ki je načrtovalec odstrela divjadi. 
Očitno je, da je eno načrtovanje v pisarni, drugo pa situacija na 
terenu. Po drugi strani pa je tudi težava v samem lovu, ker se vse to 
dogaja v neposredni bližini stanovanjskih hiš, kjer je lov prepove-
dan. Lovske družine se soočajo s finančnimi težavami, kajti kme-
tom morajo izplačevati odškodnino iz lastnih sredstev. Pri tako 
velikih težavah bi se pričakovala pomoč tudi od države. 
No, pa se vrnimo ponovno na domač kromberški teren. V ko-
likor ni dovolj težav z divjimi prašiči, se pojavlja vedno večje 
število srnjadi in jelenjadi.
In še vprašanje prizadetih krajanov: Ali lahko pričakujemo kakr-
šnokoli iskanje rešitve in pomoč tudi od KS Kromberk-Loke ali 
bomo raje zarili glave v pesek kot noji in težav ne bomo več videli?

Miranda Pavšič, tekst in foto

V zadnjih letih se je namreč število divjih prašičev tako na-
množilo, da moji sogovorniki Branko in Tanja Pavlin ter Da-
rinka Gregorič, sicer zelo pridni in delavni ljudje, pravijo, da 
nima več smisla saditi poljščin, kajti pridelek je samo še za hra-
no prašičem. V teh časih, ko je hrana vse dražja, bi bil še kako 
dobrodošel domač pridelek, a kaj, ko je iz sezone v sezono 
borba s prašiči izgubljena za pridelovalca. Koruze, krompirja 
in podobnih poljščin se ne splača več saditi.
Tanja mi zaupa, da je večje uničenje pridelka nastalo pred sedmimi 
leti. Bilo je uničeno približno polovico pridelka na eni njivi. Nasle-
dnje leto je bilo še slabše, uničen je bil celoten pridelek. V zadnji 
zimi so prašiči pri Darinki izkopali celoten nasad špargljev.
Vložili so mnogo časa in denarja, da so zemljišče zaščitili z ograjo, 
a kljub kvalitetni ogradi sva s Tanjo pri ogledu zemljišča odkrili 

Sama hiša stoji na lepem, odprtem sončnem prostoru, od 
koder se odpira prekrasen pogled na Novo Gorico in kra-
ško gričevje. Po južnem pobočju objekta se razteza vinograd. 
Domačini smo ga poimenovali poskusni nasad, stroka pa ga 
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zaključku leta 2015 je Krajevna skupnost tudi letos 
počastila starejše krajane iz Kromberka in Lok s sreča-

njem 19. decembra v Domu kulture. V polno zasedeni dvora-
ni so udeleženci z veseljem prisluhnili kulturno-zabavnemu 
programu, ki so ga pripravili različni izvajalci. 

Uvodni pozdrav je zbranim namenil predsednik sveta KS dr. Ro-
bert Golob, še pred tem pa so zapeli pevci MoPZ Kromberški 
Vodopivci pod vodstvom Vojka Pavlina. V nadaljevanju pro-
grama so zaplesali člani novogoriške folklorne skupine Gartrož, s 
petjem ob kitarah pa so razveselile članice skupine Kitara za dušo 
solkanskega KD Slavec. Na harmoniki je nato zaigral Gregor 
Podgornik, zaplesala pa je plesna skupina Element. Tudi tokrat 
sta prireditev vodila mlada voditelja Neli Kocijančič in Sebasti-

Srečanje starejših
Ob

ulturno društvo MoPZ Kromberški Vodopivci je v 
začetku leta organiziralo dva dobro obiskana kon-

certa. Njihov že tradicionalni novoletni koncert je bil 9. 
januarja v Domu kulture, le teden dni za tem pa v krom-
berški cerkvi Marije Tolažnice še sakralni koncert z gosti. 

Kromberški Vodopivci pripravili dva koncerta
K

Kromberški Vodopivci z Vojkom Pavlinom na čelu so tudi 
letos na novoletni koncert povabili gostujoče kulturne izva-
jalce, MePZ Lipa Šempas z zborovodkinjo Katjo Bajec. Oba 
zbora sta z doživetim petjem navdušila polno dvorano novega 
Doma kulture. Za smeh so nato poskrbeli igralci amaterske 
gledališke skupine ŠOOV KPD Lipa Šempas s skečem Stric iz 
Amerike. Za dopolnitev večera pa sta zaigrali mladi glasbenici 
Maša Mozetič na harfi in Rebeka Pregelj na flavti. Večer sta 
povezovala naša že utečena mlada voditelja Neli Kocijančič in 
Sebastijan Furlani.
Na drugem, sakralnem koncertu, ki je bil na obletnico rojstva 
skladatelja Vinka Vodopivca, 16. januarja, je v kromberški cer-
kvi nastopil Župnijski mešani pevski zbor iz Šempetra. Zbor je 
spremljal Projektni orkester KUD Šempeter z dirigentom Ma-
tjažem Černicem. Svoj prispevek k zahtevnemu koncertnemu 

jan Furlani in poskrbela za dobro vzdušje prireditve, ki je imela 
odraz pravega medgeneracijskega srečanja. Zadovoljni obiskovalci 
so se v dvorani družili še dolgo po končanem programu. 

Urška Testen, tekst in foto

programu pa je dodala sopranistka Polona Kante Pavlin, ki 
so jo pri eni od skladb spremljali tudi mladi mezzosopranisti 
Rene Turk, Lucija Bizjak in Jakob Pavlin (na sliki). Prečudo-
viti glasovi iz mladih grl so navdušili vse zbrane.

Urška Testen, tekst in foto

MePZ Lipa

Maša MozetičRebeka Pregelj

Skeč Stric iz Amerike
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orkovi večeri na gradu Kromberk so letos postali še bolj pogosti in razno-
liki. Takorekoč vsak torek smo v muzeju pripravili predavanja o zgodovi-

ni, kulturni dediščini, družbi in naravi ter med nas povabili priznane profesorje, 
strokovnjake, publiciste ter mlade raziskovalce, ki svojo kariero šele začenjajo. 

uveljavljenega goriškega oblikovalca 
Oskarja Kogoja. 
Arheološko predavanje je tokrat pripa-
dlo Vojni za prelaz kustosa Narodnega 
muzeja Slovenije Boštjana Laharnarja, 
ki je izčrpno predstavil dogajanje v oko-
lici današnjega Razdrtega v sredini 2. 
stoletja pr. n. št. Izvedeli smo, da je ena 
od najvažnejših prometnic med Italijo in 
Ilirikom vodila prav po Vipavski dolini 
in preko prelaza Razdrto, ki se v antičnih 
pisnih virih omenja kot Okra. Prav tam 
je že od nekdaj prihajalo do navzkrižja 
interesov med raznimi ljudstvi in s priho-
dom Rimljanov je bila vojna neizbežna. 
Med posebej zanimivimi sta bila tudi 
dva torkova večera, namenjena lutkam, 
lutkarju in umetniku Milanu Kle-
menčiču, ki mu je novogoriška občina 
posvetila letošnje leto. Spoznali smo 
njegov likovni in zlasti lutkovni opus, 
podrobno tudi njegovo znamenito lut-
kovno predstavo Doktor Faust, s katero 
je leta 1910 v Šturjah pri Ajdovščini 
začel pisati lutkovno zgodovino na Slo-
venskem. Sodelavke Lutkovnega muzeja 
iz Ljubljane so nam pokazale, kako so se 
restavrirale njegove lutke, restavratorka 
Goriškega muzeja Polona Paglovec pa 
je pokazala, kako je potekalo restavrira-
nje Klemenčičeve slike. Kustosa Gori-
škega muzeja Borut Koloini in Kata-
rina Brešan sta Klemenčiča postavila v 
časovni in umetnostni okvir.
Letos smo posebno pozornost namenili 

Torkovi večeri v Goriškem muzeju 
T

Med predavanji, ki so najbolj pritegnila 
pozornost javnosti, je bilo gotovo izva-
janje Ervina Hladnika Milharčiča Pot 
Orienta do nas. Ervin tokrat ni potoval 
na Orient kot v svoji knjigi, temveč z 
Orienta do nas. O svetu piše in govori 
kot novinar, zapisuje si zgodbe radoži-
vih ljudi in jih posreduje naprej. Takšno 
je bilo tudi njegovo predavanje, radoži-
vo, zanimivo, polno izkušenj, protislo-
vij in tudi modrosti, predvsem pa nam 
je pomagalo razumevati svet, ki v njem 
živimo in v katerega prihajajo ljudje z 
Orienta. 
O tem, da smo vsi nekoč bili begunci, so 
govorila zgodovinska predavanja. Rena-
to Podbersič nas je vodil po begunskih 
taboriščih prve svetovne vojne, Jernej 
Komac je opisoval bovško pokrajino v 
zaledju soške fronte. Družino Coroni-
ni Cronberg, med njimi tudi člane, ki 
so zgradili in živeli v gradu Kromberk, 
so nam predstavila zgodovinarka Lucia 
Pillon. V začetke turizma na Primor-
skem, na peščene plaže Gradeža, Opa-
tije in Portoroža ter v podzemske jame 
in alpske vršace nas je popeljala mlada 
zgodovinarka Petra Kavrečič. 
Posebno pozornost lanske jeseni in leto-
šnje pomladi smo posvetili industrijski 
dediščini na Goriškem, najprej z razsta-
vo, na enem od torkovih večerov pa smo 
predstavili še katalog, ki ga je uredila av-
torica razstave, kustosinja Inga Miklav-
čič Brezigar ter pred mikrofon povabili 

tudi naravoslovju in med nas povabili 
geologe, botanike, biologe, poznavalce 
metuljev, ki so nam predstavili Sabotin. 
Daniel Rojšek je posredoval zemljepi-
sni pregled, z Igorjem Dakskoblerjem 
smo se sprehodili po rastlinstvu tega za-
nimivega hriba, ki tako rekoč na enem 
mestu združuje mediteransko in alpsko 
floro, z Bojanom Zadravcem smo Sa-
botin preleteli na krilih metuljev. 
Junijski torki so v Goriškem muze-
ju že tradicionalno filmski. Tokrat je v 
ospredju t. i. muzejski dokumentarni 
film, ki ga predstavljajo Mestni muzej 
Idrija, Tolminski in Goriški muzej.

Klavdija Figelj, tekst in foto

Predavanje o zgodovini rodbine 
Coronini Cronberg

redi lanskega decembra se je v 
Domu kulture v Kromberku 

odvijala sejemska prireditev zdravega 
načina življenja in ustvarjalnosti Ar-
tOfLife. Organizator prireditev je bilo 
podjetje Alkimija, katerega lastnica je 
Kromberčanka Nataša Benedejčič.

V času sejma so potekale delavni-
ce, tečaji, predavanja in predstavitve 
v dveh predavalnicah, niso manjkale 
niti ustvarjalne delavnice za otroke in 
odrasle. Obiskovalci so imeli možnost 
preizkusiti storitve in ponudbo, nakup 
naravnih in izvirnih izdelkov ter storitev 
neposredno pri razstavljalcih iz vse Slo-
venije. Prireditev je letos na Goriškem 
potekala že četrtič, prejšnja leta v špor-
tni dvorani novogoriške gimnazije.
Nataša Benedejčič raziskuje zdrav način 
življenja in alternativno medicino že 15 

Sejem ArtOfLife

let. Vse pridobljene izkušnje, modrosti 
in znanja posreduje na svojih delavni-
cah, meditacijah in terapijah v različnih 
krajih po Sloveniji, tedensko pa vodi 
srečanja tudi v Domu kulture v Krom-
berku. Kot pove, so ji največji navdih 

pri delu povratne informacije strank, ki 
so s pomočjo njenih nasvetov in stori-
tev naredile velike pozitivne spremembe 
v življenju ter vidi nasmešek ponovno 
srečnih in zadovoljnih ljudi.

Urška Testen, foto: Foto-Forma.si

S
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vgusta 2014 je skupina treh 
podjetij na stečajni dražbi ku-

pila proizvodne in skladiščne prostore 
Mebla a+a, ki so po zaprtju nekdanje-
ga industrijskega velikana samevali in 
počasi propadali. 

ra, v katerega bodo v naslednjih dveh 
mesecih namestili nov, še močnejši 
superračunalnik – je Arctur na novo 
lokacijo prenesel tudi sedež podjetja. 
V prvem nadstropju poslovne zgradbe 
so pisarne, v pritličju pa večja učilni-
ca ter prostori inkubatorja za mlade 
podjetnike. V Arcturjevem delu stav-
be nastaja še središče kreativnih praks, 
v katerem bodo svoje moči združeva-
li različni umetniki in ustvarjalci ter 
tehniki in podjetniki. Tu bodo iskali 
načine, kako zanimive in privlačne, 
včasih celo nenavadne umetniške za-
misli s pomočjo vrhunskih tehnologij 
pretvoriti v poslovne priložnosti.
Da pa se ne bo čisto vse vrtelo samo 
okoli najsodobnejših tehnologij, bo po-

Prenovljen kompleks ob vhodu v industrijsko cono
A

skrbelo podjetje Beer Pro, ki je v delu 
prve hale uredilo svoj poslovni prostor 
in skladišče piva.

4 Design d.o.o.
Osrednjo halo nekdanjega Meblovega 
kompleksa je prevzela družba 4 Design 
d.o.o. (www.4design.si), ki sodi med vo-
dilne ponudnike na področju projektira-
nja, izvedbe in izposoje sejemskih in pri-
reditvenih struktur ter razvijanja sodobne 
sejemske opreme v Sloveniji in tujini.
Primarna dejavnost podjetja je načrto-
vanje, izvedba in postavitev sejemskih 
prostorov ter opremljanje kongresnih, 
izobraževalnih in družabnih priredi-
tev. Opremo za sejme, prireditve in 
koncerte tudi izposojajo. Poleg tega 
izvajajo še fotografske in video pro-
dukcije ter industrijsko in grafično 
oblikovanje. Z veseljem vam bodo 
svetovali tudi pri oblikovanju in izrisu 
interierja in prenovi vaših domov.
Strokovnost pri načrtovanju in sa-
mostojno razvit sistem montažnih 
modulov jim omogočata hiter in do-
sleden način predpriprave sejemskega 
prostora. Strankam nudijo popoln 
pregled nad virtualnim modelom in 
glede na želje in zahteve tudi mo-
žnost personalizacije sejemskega pro-
stora. Pri realizaciji se poslužujejo 
najsodobnejših tehnologij s področja 
scenske razsvetljave in multimedij-
skih komunikacij, tako da so njihovi 
projekti vedno v skladu s sodobnimi 
smernicami in pričarajo obiskovalcu 
edinstvena senzorična doživetja.

Družbe Arctur, Vitanest in 4 Design so 
poskrbele za temeljito prenovo komple-
ksa na Industrijski cesti 1. Med delovno 
intenzivnimi desetimi meseci je poleg 
gradbenih in instalacijskih del veliko 
energije vzelo tudi reševanje različnih 
birokratskih zapletov. Dela so obsegala 
prenovo in prestrukturiranje vseh no-
tranjih prostorov, saj kompleks z no-
vimi stanovalci dobiva tudi čisto novo 
vsebino – namesto industrijske dejavno-
sti je tu nastalo sodobno tehnološko in 
storitveno poslovno središče. Veliko pri-
vlačnejša je tudi zunanja podoba; poleg 
zamenjave azbestne kritine je kompleks 
dobil poenoteno fasado in zunanjo ure-
ditev, pa tudi novo dovozno pot. Pre-
nova je bila zaključena maja 2016 in v 
prostore so se vselili novi prebivalci.

Arctur d.o.o.
V poslovno stavbo in v prvo halo na se-
verni strani kompleksa se je vselilo pod-
jetje Arctur d.o.o. (www.arctur.si), ki je 
bilo tudi pobudnik skupnega nakupa in 
prenove na Industrijski cesti 1. 
Arctur je podjetje, ki se ukvarja z na-
prednimi informacijskimi tehnologi-
jami in je tudi lastnik enega najzmo-
gljivejših računalnikov v regiji. Ravno 
superračunalnik je bil tudi eden od 
pomembnejših dejavnikov, ki so vpli-
vali na odločitev za nakup nekdanje 
Meblove stavbe – tu so namreč na vo-
ljo dovolj močni električni priklopi za 
delovanje superračunalnika. 
Poleg podatkovnega središča – ener-
getsko učinkovitega in varnega prosto-

Nekdanji a+a

Stavba podjetja Arctur
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Vitanest d.o.o.
Jugozahodni del kompleksa pripada 
podjetju Vitanest d.o.o. (www.vitanest.
si). Družba Vitanest se je na novi naslov 
Industrijska cesta 1F preselila iz pritličja 
objekta TC Merkur zaradi prostorske 
stiske. 
Za zagotavljanje zaloge naprav za kli-
matizacijo, prezračevanje in ogrevanje 
za slovenski trg so rekonstruirali eno 
halo, za potrebe najemnikov pa tri, sku-
paj približno 3500 m2 pokritih površin, 
v katerih so že uredili lastne skladiščne 
prostore ter razstavni prostor s klimat-
skimi napravami in toplotnimi črpal-
kami MITSUBISHI ELECTRIC ter 
prostore družbe Inter Cars Int d.o.o., 
trgovca z deli za motorna vozila.
Poleti bo pri Vitanestu posebej živo, ne 
le zaradi viška sezone prodaje klimatskih 
naprav, pač pa so vrata odprta tudi vsem 
sosedom, krajankam in krajanom Krom-
berka in Lok, ki jih zanima kaj več o njih 
– tudi, kako so obnovili stare objekte in 
zgradili nov KLIMA CENTER. Solastni-
ka podjetja, Primož in Karmen Kompara 
ter sodelavci vas vabijo na obisk, najavite 
se prek tel. št. 080 1959.

soboto, 9. aprila 2016,  se je v Kromberku v organi-
zaciji podjetja Avto Krka odvijal dan varne vožnje za 

motoriste. Kljub slabemu vremenu se je dogodka udeležilo 
veliko število voznikov. Policijska postaja Nova Gorica je 
predstavila velik del teoretičnih pravil na cesti, Zdravstveni 
dom in Gasilski zavod Nova Gorica pa sta pripravili reševalno 
akcijo, ki je pritegnila tudi veliko pozornost mimoidočih. Po 
uradnem delu programa je sledila zakuska, ki jo je pripravil 
organizator.

TM, foto arhiv Avto Krka

Dan varne vožnje z Avto Krko

V

eč kot deset let je, kar se je v naših krajih pojavila kostanjeva šiškarica, najnevarnejši škodljivec pravega kostanja, ki 
bo še dolgo ostal v slabem spominu pridelovalcem in ljubiteljem kostanja ter čebelarjem. 

Kostanjevo šiškarico uspešno zatirajo
V

Kmetijsko gozdarski zavod Nova Gorica se je s preučeva-
njem možnosti za zatiranje škodljivca začel ukvarjati takoj po 
pojavu, a dovoljenje za učinkovit način zatiranja je od pristoj-
nih državnih inštitucij prišlo šele leta 2015, ko se je pridelek 
kostanja zmanjšal tudi do 95 %. Gre za t. i. biotično varstvo 
s tujerodno osico najezdnico T. sinensis, ki odlaga jajčeca v ši-
ške, njene ličinke pa se hranijo z ličinkami kostanjeve šiškarice 
in jo tako uničijo.
Kot je povedala Mojca Rot, univ.dipl.ing.agr. z oddelka za 
varstvo rastlin pri KGZ Nova Gorica, so kostanjevo šiškarico 
prvič odkrili leta 2005 v pošiljki sadik, uvoženih iz Italije, ter 
ponovno 2007 v nasadu kostanja na območju Sabotina. Po 
pridobitvi dovoljenja za vnos parazitoida so v entomološkem 
laboratoriju KGZ Nova Gorica gojenje le-tega opravili iz šišk, 
uvoženih iz Italije. Uspešnost osice T. sinensis, ki je bila lani 
spomladi spuščena v Ravnici in Vrtojbi, se je pokazala že lani, 
ko je kostanj v naših krajih ponovno obrodil.

Urška Testen, foto: M. Rot
 

Kompleks na Industrijski cesti 1 je to-
rej dobil novo podobo in svežo vsebino. 
Na vhodu v industrijsko cono bo odslej 
seval optimizem in napoved nekega no-
vega obdobja v novogoriškem gospodar-
stvu. Ne nazadnje bo mogoče tudi ka-

teri od mladih Kromberčanov v preno-
vljenih prostorih našel novo zaposlitev 
in kariero. Že v juniju bo v kompleksu 
zaposlenih približno 70 oseb. 

PR,  foto: arhiv Vitanest

Stavba podjetij 4 Design in Vitanest
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Kultura

udi v letošnjem letu smo Kulturno društvo MoPZ Kromberški Vodopivci 
že izvedli vrsto aktivnosti, od pevskih nastopov do organizacije drugih 

kulturnih prireditev.

Kromberški Vodopivci
T

Leto smo začeli s tradicionalnim novole-
tnim koncertom v našem Domu kulture. 
Vsako leto se spomnimo na rojstni dan 
našega Vinka Vodopivca in 16. januarja 
smo v domači cerkvi organizirali sakralni 
koncert. Nastopili smo še na Primorska 
poje v Izoli in se udeležili revije Goriški 

Šibenik: slika Franceta Prešerna z zasta-
vama obeh držav krasi društvene prostore.

Nastop v Mestni knjižnici ŠibenikV družbi s predsednico društva in njenim možem, ki sta se 
potrudila za naše dobro počutje.

Gostovanje v Šibeniku
Za naš zbor pa se je konec maja zgodil 
pomemben dogodek. Prvič smo na-
mreč nastopali v tujini, če izvzamem 
zamejstvo. Na povabilo slovenskega 
kulturnega društva France Prešeren iz 
Šibenika smo nastopili v Mestni knji-
žnici v Šibeniku. Predstavili smo se 
kot društvo, ki z ljubiteljsko kulturo 

želi poudariti svoj obstoj in ohranja-
nja kulturno dediščino. Poleg Vodo-
pivčevih melodij smo zapeli še eno na-
rodno ter pesem na besedilo Franceta 
Prešerna, po katerem nosi njihovo 
društvo ime.
Ob taki priložnosti hkrati začutiš, ko-
liko Slovencem v tujini pomeni, da 
lahko gostijo svoje rojake. Beseda in 

pesem v slovenskem jeziku jim je nekaj 
neprecenljivega. Svoje domovine se v 
pogovoru spominjajo s solznimi očmi 
in ob druženju navdušeno prepevajo 
naše pesmi. 
Preživeli smo nepozaben večer in se v 
domovino vrnili bogatejši za novo iz-
kušnjo.

Peter Zavrtanik, foto: arhiv MoPZ

zbori pojo v Desklah, v maju pa zapeli 
v Medvodah. Ob slovenskem kulturnem 
prazniku smo organizirali gledališko 
predstavo in v goste povabili amater-
sko skupino iz Šempasa, maja pa smo v 
kromberški cerkvi pripravili nastop novo 
nastalega kvarteta Cherubin.

voj pevski debi je 19. maja v kromberški cerkvi Marije Tolažnice izvedel 
novoustanovljeni kvartet Cherubin. Pevci Polona Kante Pavlin, Mojca 

Cej, Domen Kozinc in Rok Bernetič so s prepevanjem skladb, ki jih ne slišimo 
prav pogosto, odprli novo stran v kulturnem dogajanju na našem koncu.

Zapel je kvartet Cherubin
S

Gre za vokalno skupino, sestavljeno iz 
štirih glasov, katere namen je prepevati 
skladbe, ki jih morda v našem prostoru 
ne slišimo pogosto. Namen, ki ga izdaja 
tudi ime Cherubin, kerubin - svetopi-
semsko duhovno bitje, neke vrste an-
gel, glasnik veselja, sreče, stvarjenja in 
ustvarjanja, je poustvarjati glasbo, ki bi 
se dotaknila različnih ljudi, jim prinaša-
la veselje in radost.
Skupina deluje pod umetniškim vod-
stvom Mojce Cej in se za vadbo sestaja 
prav v Kromberku.
Na dan koncerta je kvartet Cheru-
bin v kromberški cerkvi prepeval že 
med mašo, pri kateri jih je na orglah 
spremljala Irena Zelinšček. Dan po 
prvem nastopu, v nedeljo, 20. maja, 
pa so koncert s sakralnim programom 
J. S. Bacha, S. Mokranjaca, Hasslerja 
in Purcella ponovili tudi v baziliki na 
Sveti Gori.

Urška Testen, foto: M. Rožič
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Življenska zgodba

vinogradu ob hiši Šimčevih na pobočju Škabrijela se Rudi rad predaja 
delu s trtami. V mislih je tudi v svojem rojstnem Breginju, pri ljudeh, ki 

so pripovedovali o vojnah in težkem življenju.

Pripoved Rudija Šimca 
V

Napisal je pet knjig na podlagi ljudske 
pripovedi, ki je bila v Breginju še živa 
do njegovih otroških let. Njegovi stari 
starši in starši so pripovedovali različne 
zgodbe in bal se je, da bodo te pripovedi 
izginile. Ko je videl propadanje vasi, se 
je zavedel, da je v resnici zadnji, ki bi 
lahko o tem kaj zapisal. Nastala je trilo-
gija. V prvi knjigi je zabeležil zgodbe slo-
vensko-avstrijskih vojakov iz Breginja, 
pa tudi utrinke vojakov iz drugih vasi. 
Posebno pozornost je v drugi knjigi po-
svetil turškim vpadom na zahodno slo-
vensko ozemlje. Tretja knjiga, Brginci, je 
posvečena preživetju slovenskih vasi v 
srednjem veku, ko sta bili lakota in smrt 
stalno prisotni. S težavo in žrtvami so 
ljudje branili slovensko ozemlje, ki ima 
mučno in krvavo preteklost. 
V Novo Gorico je Rudi prišel z ženo 
Doro leta 1965 in si tu ustvaril druži-
no. Zaposlil se je na Občini in temeljito 
spoznal goriško gospodarstvo. Občinski 
odborniki so ga izvolili za predsednika 
skupščine, ljudje pa so mu rekli žópan. 
V svojem županovanju se je zavedal po-
membnosti ohranjanja podeželja, ki se je 
zaradi tovarn praznilo. Da so prebivalci 
ostajali na podeželju, so selili na vasi pro-
izvodne obrate. Sredstva sklada za pospe-
ševanje zasebnega kmetijstva so v dogo-
voru z Zavodom za kmetijstvo izkoristili 
tudi za odprtje kmetijske šole za zasebne 
kmete v Kromberku, in to v času, ko so 
se kmetijske šole po Sloveniji zapirale. 
Tako so s tem ohranili živo pokrajino.

Skelet šempetrske bolnice je štrlel v 
nebo že dolga leta, Rudiju je uspelo 
nadaljevati z gradnjo. Proti izgradnji 
so bile vse družbeno-politične orga-
nizacije, vendar so odborniki sklenili 
drugače. Župani sosednjih občin so 
ga podprli, župan Ajdovščine Greif z 
besedami: »Ne more imeti vsaka obči-
na bolnišnice, Gorica pa je na stičišču 
Vipavske in Soške doline in rešil boš 
ogromno bolnikov, če se lotiš tega pe-
rečega vprašanja.« Odborniki so Šimca 
drugič podprli, Lojze Gregorič z Vogr-
skega z besedami: »Pogumno, tovariš 
predsednik!«. Dela so stekla in bolnica 
je kmalu doživela odprtje.
Tretje veliko delo je bilo rešitev vodne 
oskrbe v občini. Občani, posebno člani 
pevskih zborov, s katerimi je bil vedno 

v stiku, so ga opozarjali na pomanjklji-
vo oskrbo z vodo po vaseh. Avstrijska 
armada je za potrebe fronte zgradila več 
vodovodov v spodnji Vipavski dolini, 
ki takrat niso več zadovoljevali potreb 
prebivalstva. General-polkovnik Stane 
Potočar, načelnik JLA, ki je bil med 
vojno komandant IX. korpusa, je šel 
Šimcu na roko in z vojaki ter gradbeni-
mi stroji so v sodelovanju z Goriškimi 
vodovodi obnovili vodovode. Tako se je 
komandant IX. korpusa oddolžil svo-
jim ljudem, ki so ga na tem območju 
podpirali med vojno.
V času županovanja je začel reševati 
odtok komunalnih odplak s separacijo 
na koncu Erjavčeve ulice pred železni-
co, skozi predor v Vrtojbico in potem 
na območje Vrtojbe, kjer je zdaj čistilna 
naprava. Takrat so regulirali tudi Vrtoj-
bico v Šempetru. 
Sodeloval je pri tajni komisiji, ki je 
pripravljala predlog nove meje med 
Jugoslavijo in Italijo v takratni goriški 
občini. Pripravljali so rešitev spornega 
mirenskega pokopališča, zahodne briške 
vasi Breg, ki je po predlogu razmejitve 
spadala na italijansko stran, in druge 
mejne popravke.
Primorska poje je projekt, ki ga je prva 
podprla občina Nova Gorica in Šimac se 
mu predaja že desetletja. Ohranil je tudi 
Goriško gledališče v času, ko so druga 
gledališča po Sloveniji zapirali.
Rudi Šimac je po osamosvojitvi kar 15 
let vodil gibanje Slovenske razlaščene vasi 
in v tem času so bili v slovenskem parla-
mentu sprejeti štirje zakoni, pri katerih 
pripravi je aktivno sodeloval. »Na žalost 
vprašanje nekdanjih agrarnih skupnosti, 
tudi na Goriškem (Grgar, Kromberk) 
ni rešeno, kajti velika večina slovenskih 
županov bi rada, da bi ta zemljišča post-
ala občinska last, kar bi bilo podlaga za 
špekulacije z zemljišči. To je na Primor-
skem še danes prisotno,« je povedal naš 
sogovornik.
Danes se Rudi rad zamoti z delom okrog 
svoje domačije na pobočju Škabrijela, 
ustvarjalna žilica pa mu ne da miru in še 
vedno rad kaj napiše. 

Majda Nemec, tekst in foto
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Čas pretekli

ve desetletji po izdelavi katastra je avstrijska vladarica Marija Terezija od-
redila oštevilčenje hiš. Leta 1771 so bili namreč določeni števni oddelki, 

pogosto identični s posamezno vasjo. Ta t. i. »stara vojaška konskripcija« je bila 
v prvi vrsti namenjena učinkovitemu rekrutiranju vojakov po nabornih okrajih 
v povezavi s splošno vojaško obveznostjo. V Kromberku je bilo tako pred okrog 
240 leti s prvimi hišnimi številkami zaznamovanih 52 zgradb.

nih gruč naselitve ni bilo. Še najgostejša je 
bila poselitev na treh krajih: Breg, Boneto-
všče in Sv. Katarina (pod današnjim Kek-
cem). Zadnji kraj je imel zaradi vaške cer-
kve še poseben značaj. Druga značilnost 
je zelo majhna poselitev v nižjih predelih, 
kar danes ob gosti pozidavi nekoliko za-
vajajoče zarisuje navidezne meje kraja. 
Trend poseljevanja v dolini je zaznaven 
šele v drugi polovici 19. stoletja, predvsem 

Prve hišne številke v Kromberku 
D

Kakšen vrstni red so pri tem ubrali? 
Začeli so Pod jezom ali V malnu 
(hišni številki 1 in 2) na meji z Lo-
kami in se podali navkreber mimo 
zaselka Velikonje do Podroba (št. 3 
do 8). Od tam so se obrnili proti 
Bregu oziroma k Makucom (9 do 
15). Nadaljnja pot je vodila mimo 
osamljene hiše (16) na Fadigovšče 
oziroma h Komelom (17 do 19), 
nato pa po obronkih Škabrijela ob 
Bonetovšču (20 in 21) do Pahoršča 
(22 do 24) in nazaj na Bonetovšče 
(25 do 28). Pot jih je naprej vodila 
k Sv. Katarini (29 do 31) in v smeri 
Svete Gore do Kramarce (32). Od 
tam so se morali obrniti nazaj in so 
se pod cerkvijo svete Katarine spu-
stili do Podškolja (33) in po Brdu 
navzdol (34 in 35). Nato so se pov-
zpeli na Damber, kjer so oštevilčili 
štiri hiše (36 do 39), nižje pod sv. 
Trojico pa dve (40 in 41) ter še eno 
(42) na Paludah (Barju). Na tem mejnem 
območju z goriškim predmestjem so se 
obrnili proti vzhodu do Lesin (43 in 44) 
in spet v hrib na Boršt (45 do 47), nato pa 
mimo Drošč (48) in Pristave (49) do dveh 
hiš pri gradu (50 in 51). Krog je bil sklenjen 
prav s Coroninijevim dvorcem (št. 52). 
Razporeditev starejših domačij jasno priča 
o tem, da je bil Kromberk nekdaj izrazito 
razloženo naselje, v katerem večjih strnje-

potem, ko se je okrog nove vikariatne cer-
kve Marije Tolažnice do neke mere začelo 
razvijati središče vasi. 
Prve hišne številke so bile v veljavi skoraj 60 
let, do leta 1830! Pa še tedaj je pravzaprav 
šlo le za preštevilčenje, kajti hoteli so zabe-
ležiti dejansko stanje obstoječih hiš na tere-
nu. Dve prvotno oštevilčeni hiši namreč ni-
sta več obstajali, in sicer ena od prvih dveh 

Pod jezom in že dolgo tega hiša s 
številko 6 nekje med Velikonji in 
Podrobom. Tako so dobile hiše 
do številke 5 za eno nižjo številko, 
tiste od 7 navzgor pa za dve nižjo. 
Zadnjo, grajsko številko 52 so tako 
popravili v 50. Nove hiše, ki so jih 
do druge polovice 19. stoletja pola-
goma gradili, so dobile zaporedno 
številko (od vključno 53 oziroma 
51 navzgor) ne glede na njihovo 
lego. V osnovi je torej terezijan-
sko oštevilčenje hiš vztrajalo še pol 
stoletja, do leta 1880, ko so 72 hiš 
oštevilčili na novo.
Večina starih domačij je ohranila 
(skoraj) isto lego kot za časa Marije 
Terezije. Največjo zarezo je v tem 
pogledu prinesla prva svetovna 
vojna, saj so morali vas iz ruševin 
skoraj v celoti zgraditi na novo. 
Nekatere domačije so po vojni 
obnovili nekoliko niže – najbolj 
izrazit je primer dela Bonetovšča 

in naselja pri sv. Katarini – nekaterih pa 
niso več obnovili. Cerkveno hišo oziroma 
hišo soseske (št. 31 oz. 29) pri sv. Kata-
rini so zaradi nefunkcionalnosti opustili 
že prej. Velja še dodati, da dve stari hiši 
(41/39 in 42/40) in še ena novejša na Pa-
ludah (53/51) od okoli 1850 niso bile več 
del kromberške vasi (pač pa vikariata še 
vedno), ker so bile pripojene goriškemu 
predmestju. 

Vojko Pavlin

ako smo nekoč živeli v Kromberku in drugod, povedo 
tudi prikazani podatki iz priloge, ki kažejo, kakšen je 

bil način življenja pred in po drugi svetovni vojni.

Kromberk je imel 1948. leta le 540 prebivalcev, Loke pa 189. 
Število prebivalcev se do leta 1966 ni bistveno povečalo. Leta 
1966 je bilo v Kromberku in Lokah skupno le 900 prebivalcev.
Smo pa imeli v Kronbergu in Lokah leta 1947 kar sedem go-
stiln in tri trgovine.  Avtomobilov takrat ni bilo in peš so ljudje 
lahko odšli le do bližnjih gostiln, če so se želeli srečati s krajani. 
Predvsem moški so se srečevali v glavnem v gostilnah, kjer so se 
dogajale tudi za vso vas zanimive stvari. Vse novosti in dogajanja 
so torej ljudje zvedeli v glavnem v gostilnah, kjer se je pogosto 
zapelo in igralo. Pili so sicer le vino, ker so pač prišli v gostilno.
Vsi gostilničarji in trgovci so imeli obrtna dovoljenja že za časa 
Italije, kar je navedeno v popisu iz leta 1947 in kar dokazuje, da 
je bil red večji kot danes.
V Kromberku in Lokah je bilo torej leta 1948 le 729 prebivalcev,  
leta 2010  pa  kar 2371. Od tu dalje se število ne povečuje bistve-
no. Leta 2015 imamo le 17 prebivalcev več, vseh torej 2388.

Jordana Gregorič
.

Kronberg leta 1947
K

Lokacija starih kromberških hiš na današnjem zemljevi-
du je na osnovi prve katastrske mape iz leta 1822 (manj-
ka zgodaj opuščena hiša št. 6).
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Zgodba o hiši

pol poti proti priljubljeni izletniški in razgledni točki Kekec se tik pod 
ovinkom na levo odcepi cesta za zaselek Podškolj. Kratek čas vijuga pot 

skozi špalir gostih dreves, ki se kmalu razredčijo v planoto. Prikaže se nekaj hiš, 
ki so kot usedle ptice pod zavetjem skal. 

zaslišala njegov glas, naj gre počivat, ker 
je pozna ura. Naslednji dan so povedali, 
da je padel. Imel je 22 let.
Lastnik domačije v Podškolju je bil po 
pripovedovanju prednikov neki Gove-
kar iz Idrije, lastnik petih hiš, ki jih je 
podeljeval v najem kolonom. Zato so se 
tedaj družine dokaj pogosto priseljevale 
in odseljevale. Pred Rihardom so v Pod-
školju živeli družina Vuga, nato druži-
na Kerin in nazadnje Albano in Estera 
Morandini (Furlanovi). Brankova nona, 
po mamini strani Matilda Konič iz Lok, 
je imela posest v Ozeljanu. To zemljo je 
zamenjala za hišo v Podškolju in jo dala 
hčerki Mariji, kamor se je leta 1956 pre-
selila z možem Rihardom in petletnim 
Brankom. Na novem domu se je rodila 
še sestra Darinka. Vse je bila ena sama 
revščina. Trdo so morali delati, da so lah-
ko preživeli. A kljub temu so ostali v srcu 

Venec spominov iz Podškolja
Na

Domačija v Podškolju je ena (naj)starejših 
v Kromberku, na kateri so v stari Avstriji 
živeli Vižini, kakor se je v dekliški dobi pi-
sala še nona današnjega hišnega gospodarja 
Branka Pavlina, Karolina, rojena 1896. 
Branko je z veseljem in rade volje od-
krival spomine nanjo in druge svoje 
prednike. Vmes sta ga dopolnjevali žena 
Tanja in sestra Darinka. Nona Karo-
lina – kmalu po prvi svetovni vojni se 
je poročila v sosednjo hišo „V Brdu“ z 
Jožefom Pavlinom (Pepč s Podškolja), 
čigar oče je prihajal z grgarskega konca 
– je imela sedem otrok. Oče Rihard je 
bil rojen leta 1924. Najstarejši Karolinin 
sin Cvetko je bil leta 1944 ustreljen na 
Kozaršču. Njegovo smrt je Karolina slu-
tila v spominu. Tistega usodnega dne je 
pozno v noč krpala nogavice, ko je ne-
nadoma trikrat potrkalo. Na vratih je 
zagledala podobo svojega sina in v glavi 

lepi spomini, drugi pa so utonili. Kasne-
je se je oče Rihard zaposlil na Komunali 
kot cestar (palir), upokojitev pa je doča-
kal kot vrtnar. V prostem času je igral 
na bobne pri meblovski godbi na pihala. 
Sorodniki so gojili lepo navado, da so se 
ob sobotah družili na domu, igrali karte 

Domačija v Podškolju danes, foto: N. Komel Podškoljevci pred svojo domačijo l.1965, foto: last Branka Pavlina

ali se ukvarjali z ročnimi deli. Brez muzi-
ke in petja pa ni šlo. Po smrti Karoline in 
Jožefa se je ta ritual počasi opuščal.
V Podškolju je imel pust dolgo letno tra-
dicijo (do leta 2005). Maske so pripravljali 
na aktualno temo. Nato je sledilo pustno 
rajanje po Kromberku od hiše do hiše. 
Lepih trenutkov in doživljajev je bilo za-
res veliko …. Nekoč se je na sprehodu 
Brankovi družini in prijateljem pripetila 
nenavadna dogodivščina. Ko so lezli v 
hrib na hišo, so ob kaverni našli veliko 
kamionsko gumo. Po nesreči je nekdo 
brcnil vanjo in guma se je kotalila proti 
hiši, a jo je preskočila in končala v braj-
dah. Na srečo je bila škoda le na trtah in 
korcih.
Ker je tu tako lepo, so vsi ostali doma, za-
ključi Branko svoje spomine. S to resnico 
pa je mislil na svoja otroka in nečaka.

Nevenka V. Komel

tradicionalna je postala slovesnost v spomin treh vojn, 
ki jo VSO Nova Gorica pripravlja v Ravnici. Letos so se 

zbrali 14. maja in že zjutraj so pohodniki iz Ravnice odšli pro-
ti vrhu Škabrijela, kjer so pripravili krajši program v počastitev 
vsem padlim v prvi svetovni vojni. Nadaljevali so ob spomeniku 
prve svetovne vojne na Slemenu in v Ravnici. Slovesnost se je 
nadaljevala ob spomeniku za samostojno Slovenijo s slovesnim 
dvigom slovenske zastave ter odkritjem spominske plošče VSO 
žrtvam in vsem, ki so se uprli agresorju v osamosvojitveni vojni 
leta 1991. Na osrednji skupni prireditvi so za kulturni program 
poskrbeli domači pevci MoPZ Lipa in drugi nastopajoči, slav-
nostni govornik pa je bil načelnik generalštaba Slovenske vojske 
generalmajor dr. Andrej Osterman. Posebej je izrazil spoštovanje 
vsem, ki so v prvi, drugi in osamosvojitveni vojni prelili kri za do-
movino ter spoštovanje vsem žrtvam treh vojn na slovenskih tleh. 

Urška Testen, foto: arhiv VSO
 

V spomin treh vojn
Že
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Narava

Okrasni ohrovt ‒ vrtnica

Pisane hiacinte

Kale in potonke

Trobojnica ali kokarda

prijazno gospo Zofijo Komel sem se seznanila v začetku letošnjega leta, ko 
sem sredi zime opazila na njenem vrtu privlačen nasad okrasnega ohrovta, 

razprtega v obliki zeleno vijoličaste vrtnice. Drznila sem se povzpeti na teraso in 
pritisniti na zvonec njene skrbno urejene hiše; na vratih se je prikazala starejša go-
spa vedrega obraza, ki mi je dovolila poslikati ohrovt in mi celo ponudila tri razpr-
te glavice, iz katerih sem oblikovala zanimivo ikebano in ji poklonila fotografijo. 

Gospa Zofka z rožami deli srce in karkoli 
zasadi, ji vedno uspe. Rože čutijo in se 
oddolžijo ljubitelju s svojo lepoto. Zofka 
pa ni slepo navezana na svoje ljubljenke, 
ampak tudi rada podari kakšen cvet lju-
biteljem rož; in tako mi je uspelo iz nje-
nih podarjenih lepotic narediti kar nekaj 
domiselnih cvetličnih aranžmajev, ki so 
tudi gospodinjo razveselili. Pa še prve 
češnje s starega drevesa, ki ima le še ne-
kaj vej, so me kar osvežile, saj je po dolgi 
zimi to prvi spomladanski sadež. Torej, z 
gospo Zofko imava kar veliko skupnega 
veselja, zato se rada oglasim pri njej na 
kratkem klepetu in s kakšnim travniškim 
šopkom, saj je tudi notranjost njenega 
urejenega doma polna cvetočih lončnic, 
med katerimi izstopajo raznobarvne iz-
virno oblikovane orhideje. 
Gospe Zofki ob njenem visokem ži-
vljenjskem jubileju iz srca želim še veli-
ko užitkov s cvetlično lepoto.

Katarina Vuga, tekst in foto

Rože vračajo ljubezen
S

Ob dolgi pozidani ograji njenega dokaj ob-
sežnega vrta sredi glavne kromberške ceste 
sem pred tem pogosto občudovala izjemno 
bogato zasajeno cvetje, ki je najbolj bujno 
prav v spomladanskem času. V začetku 
marca se odprejo rožnate hiacinte in različ-
ne vrste privlačnih rumenkastih narcis. Ko-
nec marca poživijo vrt rdeči šopi tulipanov, 
v aprilu se ob vzdolžnem obzidju razcvetajo 
sklenjeni šopi drobnih rožnatih nageljčkov, 
vrt pa okrasijo modre in rumene vodne pe-
runike (irisi). Posebno privlačne so v maju 
nežne bele kale in bujni grmi rožnatih in 
rdečih potonik, ki se v kombinaciji enkra-
tno ujamejo v bogato ikebano. Posebnost 
so tudi oranžni in rumeni cvetovi maka 
sredi razkošnih belih marjet. Potem zacveti 
brkati nageljček, ob koncu maja se že od-
pirajo rumeno oranžno rjave trobojnice 
ali kokarde, ki se obdržijo do pozne jeseni. 
Zanimivi so šopki iz svežih cvetov, pomeša-
nih z rjavkastimi kroglicami, ki ostanejo od 
odpadlih cvetnih lističev. 

naravi ni monokultur, saj rastejo 
skupaj različne vrste rastlin. In 

nikjer ne ostane zemlja dolgo gola, tem-
več jo kmalu prekrije zaščitna rastlinska 
odeja. Človek je lahko pameten ali pa 
neumen, narava pa je vedno modra.

Čebula vedno ljubi sosedstvo korenja, saj 
jo ščiti pred čebulno muho, korenje vedno 
ljubi sosedstvo čebule, saj ga ščiti pred ko-
renjevo muho. In tako eden drugemu po-
magata k zdravju in moči. Zato sta idealen 
par, ki po modrosti narave spadata skupaj. 
Prav tako paradižnik in bazilika, pa še ka-
kšen idealen par se najde. Lahko pa je tudi 
trojček, kot pri koruzi, bučah in fižolu.
Si predstavljate, da bi na vsej zemlji rasla 
ena sama vrsta rastlin, naprimer samo pše-
nica ali edino jablane ali samo solata? V 
tem primeru bi bila večina zemlje gola in 
neporaščena, dež bi jo izpiral in sonce žga-
lo. Poleg tega pa …
V zemlji je dušika, ki ga rastline potrebu-
jejo, kolikor ga pač je, veliko dušika pa je 
v zraku. Ko bi naša pšenica ali jablane ali 
solata izčrpale iz svojega rastišča dušik, ne 
bi mogle več živeti. Edina bitja, ki iz zraka 
vežejo dušik v zemljo, so dušične bakte-
rije, ki se naselijo na korenine metuljnic, 
kot so detelja, grah, fižol … To pa še zda-
leč ni vse …

Monokulture ogrožajo bolezni in tiste živa-
li, ki se s temi rastlinami hranijo. Jabolčni 
zavijač bi krasno preživel samo od jabolk, 
kaj pa mi? Bi lahko živeli samo od jabolk 
ali samo od solate ali samo od pšenice?
V naravi si različne vrste rastlin pomaga-
jo pri preživetju, delujejo in živijo v sim-
biozi, brez katere je življenje nemogoče.
V srednjeveških samostanskih vrtovih so 
gojili vsako vrsto rastlin posebej, strogo 
ločeno eno od druge. Tako med čebulo 
ni smelo rasti korenje in ne korenje med 
čebulo. Med čebulo je bilo korenje plevel, 
med korenjem je bila čebula plevel, ki ga 
je bilo treba uničiti. V naravi ni plevelov, 
za plevele imamo rastline, ki jih ne pozna-
mo in jih ne znamo uporabiti. Brez nara-
ve, katere del smo, pa ne moremo živeti.

Ognjič (Calendula officinalis)
Z ognjičevim oljem, pripravljenim iz ste-
bel in cvetov, se odpravljajo akne, ekcemi, 
glavoboli in zoboboli, krči v trebuhu in za-
prtost. Močan ognjičev vonj odganja veči-
no žuželk in je zato naravni repelent. Ne 
prenesejo ga komarji ter listne uši. Proti 
njegovemu vonju pa so odporne plenilske 
pršice in kobilice, ki si ga z veseljem privo-
ščijo. Tudi ognjič kot žametnica odganja 
nematode, oba s kapucinko pa smrdita 
polžem, ki se jima zato raje izognejo. Nje-
gove korenine izločajo snov, strupeno za 
zajedavske vrste gliv in ogorščice, ki napa-
dajo korenine paradižnika, krompirja in 

O vrtnarjenju
V

vrtnic. Odganja tudi koloradskega hrošča 
in je dober prijatelj vsej zelenjavi in sadju.
Bi gojili ognjič na eni sami gredi v vrtu 
ali bi ga raje imeli zasajenega tu pa tam 
med rastlinami po celem vrtu? V prvem 
primeru koristi le eni sami gredi, v dru-
gem pa celotnemu vrtu.
Kaj je za koga bolje, pa ne vem, saj o sebi 
odloča vsak sam, pa če odloča prav ali ne.

Slavko Trebše, tekst in foto

Ognjič
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Šport

ina Bizjak je dvajsetletna Kromberčanka, ki je s kajakaštvom začela že pri rosnih osmih letih. Tekmovanje v tem 
športu ji je prineslo že kopico medalj in priznanj z različnih tekmovanj, prav tako pa ji je omogočilo videti že dobr-

šen del sveta, med drugim tudi Avstralijo in del Arabskega polotoka. Pogovarjali sva se o tem zanimivem športu, kaj vse ji 
kajak pomeni in kako razporeja čas med študijem gradbeništva in svojim hobijem.

tega športa?
Videla sem že večino Evrope, redno gre-
mo tudi v Dubaj, letos pa sem končno 
dočakala Avstralijo.

Kako doživljaš publiko med tekmo?
To je čisto odvisno od lokacije. Pred 
kratkim, ko smo bili na Slovaškem, je 
bilo ogromno slovenskih navijačev. Že 
ko sem se ogrevala na startu, sem lah-
ko slišala njihovo navijanje za slovenske 
tekmovalce. Bilo je neverjetno. Če imaš 
tekmo doma, je pa sploh velika spodbu-
da. Res so odlična podpora.

Te med tekmovanjem nikoli ne motijo?
Ne. Razen če naredim kakšno napako 
in mi pade koncentracija. Ampak to je 
šport. Moraš pozabiti in iti naprej. Sicer 
pa navijačev večinoma ne slišim.

Si že imela kakšne (resnejše) poškodbe?
Zadnje leto na srečo ne. Vendar sem 
pred tem imela poškodovano koleno, 
kar me na srečo pri veslanju ni oviralo, 
pred nekaj leti pa sem si poškodovala 
ramo. To je bila v bistvu že stara po-
škodba, katere sanacija mi je vzela kar 
nekaj časa. Zdaj nimam problemov ne 
z ramenom ne s kolenom. Sem pa bolj 
nerodne sorte, tako da praskam in mo-
dricam ne uidem.

Bi želela, da postane kajak tvoj prvi 
poklic?
Kajak je seveda zelo pomemben del mo-
jega življenja, velikokrat je postavljen 
pred faks, ki ga delam predvsem zato, 
ker se zavedam, da se v Sloveniji od ka-
jaka ne more živeti. Vrhunske športnike 
sicer zaposlujeta vojska in policija, ven-
dar je vse težje priti zraven. Poleg tega 
ne nameravam za vedno ostati v kajaku. 

Če bi se ponovno odločala, bi se odločila enako
N

Rada bi končala fakulteto in si kasneje 
poiskala službo.

V katerih kategorijah si že tekmovala?
Pri nas se kajak deli najprej na mirne 
in divje vode, divje vode pa na slalom 
in spust. Slalom in mirne vode sta tudi 
olimpijski disciplini. V našem klubu kot 
otrok načeloma voziš vse, kasneje pa se 
lahko odločiš le za eno smer. Spust mi 
ni bil nikoli preveč všeč, medtem ko v 
slalomu zares uživam.

Kako drag šport pa je kajak?
Rabljeno opremo sicer lahko kupiš do-
kaj poceni, vendar pa za resnejše de-
lovanje v tem športu potrebuješ bolj 
kakovostno opremo. Ta je na tekmah 
zelo pomembna, saj moraš konkurirati 
z drugimi tekmovalci. Nekaj daš sam, 
kasneje pa si lahko dobiš tudi sponzorja, 
vendar je to težko, če nisi zares dober 
in poznan športnik. Vendar se še vedno 
najdejo ljudje, ki še verjamejo v športni-
ke in jih sponzorirajo. 

Kaj na tem športu ti je najbolj všeč?
Ko grem veslat, odklopim vse. Sem 
samo jaz in voda. Takrat res uživam in se 
sprostim. Seveda pa so zraven še druge 
stvari, kot so potovanja in družba. Če bi 
se morala še enkrat odločiti, bi se zago-
tovo odločila enako.

Te je družina vedno podpirala?
Ja. V bistvu je moja družina tudi moj 
glavni sponzor. (smeh) Vedno so me 
podpirali in se še vedno udeležujejo sko-
raj vseh tekem. Brez njih bi bilo zares 
težko. Pri nas doma se je šport vedno 
podpiral. Poleti se je surfalo, pozimi 
smučalo. Vedno je bilo tako.

Maja Pavlin, foto: arhiv N. Bizjak

Kdaj si začela s kajakaštvom?
Pred trinajstimi leti. Pravzaprav je kar 
malo smešno, saj v moji družini nihče 
ne vesla. Po navadi te namreč v to vpe-
ljejo starši, jaz pa sem se nad tem nav-
dušila, ko sem bila poleti pri »Poletju ob 
Soči«, pri Sončku. Med aktivnostmi je 
bilo tudi veslanje in takoj sem se nav-
dušila zanj.

Je kajakaštvo bolj moški ali tudi žen-
ski šport?
Naj bi bil bolj moški šport, če pa vprašate 
katerokoli kajakašico, bo seveda to trdi-
tev zavrnila. Pri kajakaštvu so tri moške 
discipline in le dve ženski, tako da je na 
koncu verjetno res več moških kot žen-
sk. Vendar pa dekleta vseeno tekmujemo 
na istih progah in z enako opremo, da je 
še vedno kar enakovredno. Čez štiri leta, 
ko bodo olimpijske igre v Tokiu, bodo 
namesto »moškega dvojca« uvedli »kanu 
ženske«. Tako moški kot ženske bodo s 
tem imeli dve tekmovalni kategoriji.

Omenila si olimpijske igre - je tvoj 
cilj, da bi nekoč tudi nastopila na 
igrah?
Priti na olimpijske igre so sanje vsake-
ga športnika. Upam, da mi bo uspelo 
že čez štiri leta. Sicer je še malo zgodaj, 
ampak že delamo na tem. Vsekakor pa 
si tega zelo želim.

Kako pa kombiniraš študijsko življe-
nje s športnim?
Na začetku je bilo kar težko, zdaj, ko sem 
v Ljubljani že drugo leto, pa je nekoliko 
lažje. Največji problem so izostanki pri 
predavanjih, sicer pa so tudi profesorji 
zelo prijazni in radi pomagajo. Zaenkrat 
še nisem imela kakšnih večjih težav.
Katere države si že obiskala v sklopu 

EP Liptovsky Mikulas, 2016 Avstralija, 20016
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Naša mladina

Utrinki iz vrtca Čriček

V skupini Zajčki smo z lupo raziskovali polžje hišice. Najmlajši smo veliko slikali s prsti, rokami, nogami, telesom..in 
tako spodbujali otroško domišljijo, ki je neskončna.

Planetu Zemlja prijazen vrtec, eko pravljica, igra z ledom

Praznovanje kulturnega praznika v enoti

Skupaj s starši in otroki smo se pomerili v igrah brez meja.

Skupina Jeleni je naredila bezgov sirup.Sodelovali smo v projektu goriške knjižnjice Franceta Bevka, 
bralnica pod slamnikom.

V mesecu marcu so nas obiskali reševalci iz zdravstvenega doma 
Nova Gorica.
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Naši jubilanti

ulici Toma Brejca, nekdaj se je re-
klo Kurja vas, je v maju prazno-

val svoj 91. rojstni dan Slavko SKOK 
– Jerko je bilo njegovo partizansko ime. 

Rodil se je v Sedovcu (pri Skokovih) mami 
Nataliji in očetu Jožetu kot najstarejši od 
devetih otrok. Oče je bil prevoznik, kar 
je bila pri hiši že tradicija, furman je bil 
pranono pa tudi nono. Prav zaradi oče-
tovega dela so se selili, najprej v Ravnico, 
nato v Domžale, kjer so ostali do konca 
vojne. Nemci so očeta leta 1942 ustrelili, 
mamo pa odpeljali v taborišče Ravens-
brück v Nemčijo. Po končani vojni se je 
srečno vrnila domov. Daroslav je najprej 
obiskoval osnovno šolo v Ravnici, kjer je 
bil italijanski učitelj, nato pa v Domžalah 
in Ljubljani. Zaradi vojaške razporeditve 
je prišel v Solkan, kjer je v vili Bartolomei 
delal na takratni notranji upravi. 
Z ženo Sabino sta se spoznala v Ajdovšči-
ni. Po poroki sta najprej živela v Solkanu, 
kasneje sta se preselila v Novo Gorico v 
ruski blok. Rodili sta se jima hčerki Dar-
ja in Jana. Žena Sabina je ostala doma, 
znala je tudi šivati. Leta 1959 je Daro-
slav dobil novo službo v tovarni pohištva 
MEBLO, najprej kot sekretar, nato kot 
nabavnik vsega, kar se je rabilo za izde-
lavo jogijev. Takrat so se priselili v Kurjo 
vas, v hiško, kjer živi še danes. V tovarni 
je delal do upokojitve. Tri leta je že mini-
lo, odkar mu je umrla žena Sabina. Zdaj 
skrbi zanj hči Jana, ki je doma, prihaja 
pa mu pomagat tudi starejša hči Darja z 
možem. Slavko je še zelo aktiven, če vre-
me dopušča, gre na sprehod, rad bere in 
spremlja aktualne televizijske dogodke.
Spoštovani gospod Daroslav, v imenu 
uredniškega odbora vam želimo, da bi 
še naprej ostali zdravi in pri moči ter 
skupaj s svojimi najdražjimi, vnuki in 
pravnuki doživeli še veliko veselih dni.

Nadja Ratko, foto druž. arhiv

Daroslav Skok 
91-letnik

V ilena Komel, rojena Kuljat je že 
lani decembra praznovala 90. 

rojstni dan. Obiskala sem jo v domu 
za ostarele v Renčah, kjer biva že leto 
dni. Naša Milena je rojena na Kozar-
ščah kot prva med devetimi otroki.  

Osnovno šolo je obiskovala v Kromber-
ku, žal pod italijanskim učiteljem. Ker je 
bilo pri hiši veliko otrok, je že zelo mlada 
šla delat. Najprej je služila pri Župano-
vih, gospodinja Pepca ji je bila kot mama. 
Spominja se, da ji je bilo pri njih zelo 
lepo, delala je kot hišna pomočnica. Čez 
približno leto dni je dobila delo v vrtnariji 
nekdanje Frnaže v Novi Gorici. Tudi sobo 
je imela v Frnaži skupaj s tremi dekleti.  
Mož Jože je bil domačin, poznala sta se 
že iz osnovne šole. Mladi fantje so takrat 
morali v vojsko in pri 21 letih je tudi 
njen Jože šel. Na praznik Device Marije, 
ko je bil shod in procesija v Kromberku, 
je svojemu dragemu Jožetu obljubila, 
da ga bo čakala. Po končani vojni se je 
srečno vrnil in poročil ju je takratni žu-
pnik g. Vinko Vodopivec. Z možem sta 
si naredila prijetno hiško na Damberju, 
imela sta hčeri Majdo in Marjeto. Mož 
je bil zaposlen v tovarni pohištva Meblo, 
sama pa je šivala doma. Leta so prehitro 
minila, mož je umrl, hčeri sta odšli na 
svoje in ostala je sama. Dokler je ni pri-
zadela bolezen, je zmogla, ko pa je ostala 
na invalidskem vozičku, se je odselila v 
dom. V Renčah se ima lepo, ima prije-
tno družbo in tudi kuhajo dobro. Vesela 
je, ker niso pozabili nanjo, saj jo hčerki 
in drugi redno obiskujejo, pa tudi do-
mov jo pripeljejo za praznike.
Draga gospa Milena, v imenu uredni-
škega odbora Vam želimo zdravja in 
veliko lepih doživetij v krogu svojih so-
stanovalcev, pa tudi, da bi se še večkrat 
vrnili na Damber.

Nadja Ratko, foto druž. arhiv

Milena Komel 
90-letnica

M eprav živi sama, ji ni nikdar 
dolgčas, pravi naša slavljen-

ka Zofka Komel. Pri hiši se reče pri 
Mohorotovih pri Lojzetu, to je na Ul. 
Vinka Vodopivca v Kromberku.

Zofka se je rodila februarja1926. leta 
mami Anici in očetu Jožefu. Imela je 
še tri sestre in tri brate, danes sta živa 
še sestra Jelka in brat Mario. Osnovno 
šolo je obiskovala v Kromberku, spo-
minja se, kako so morali otroci govo-
riti italijansko, imeli so italijanskega 
učitelja. 
Med vojno jo je soseda Tinčka večkrat 
prosila, da kaj skuhala za partizane, naj-
večkrat je bila polenta in mleko. 
Moža Lojzeta je spoznala na plesu in že 
pri dvajsetih se je poročila. Njeni naj-
lepši spomini iz mladosti so, ko so peš 
romali na Sveto Goro. Dobro se spo-
minja, ko sta z možem nabirala gobe. 
Takrat se je dobro zaslužilo z gobami, 
če si bil priden in iznajdljiv. Ni bilo ve-
dno lahko, bilo je nevarno zaradi med-
vedov, večkrat jo je bilo strah, a se je 
vedno dobro izteklo.
V življenju je prestala veliko preizku-
šenj. Najprej ji je umrl mož Lojze, čez 
dobra dva tedna pa še sin Darko. Deset 
let ji je bila v pomoč hči Zorana z mo-
žem, a se je žal tudi njena življenjska pot 
prehitro končala. 
Danes ji je v veliko pomoč zet Silvo in 
vnukinji Mojca in Anja, ki je poskrbela, 
da je Zofka že prababica. 
Naša Zofka ni obupala nad težavami, ki 
so jo doletele, vedno je nasmejana. Še 
vedno marljivo obdeluje vrt, v veliko ve-
selje so ji rože. 
Draga slavljenka Zofka, kar korajžno na-
prej, saj nam dajete dober zgled. Vsi Vam 
želimo obilo zdravja in še veliko veselih 
presenečenj s svojimi najdražjimi.

Nadja Ratko, foto druž. arhiv

Zofka Komel
90-letnica

Č
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udi ob letošnjem novem letu smo se ustvarjalci našega 
glasila STRAN zbrali za druženje, izmenjavo vtisov 

preteklega in načrtovanje dela v novem letu. Tokrat smo se 
srečali v restavraciji Etna v centru Magma X v Kromberku.
 

Prijetno druženje v Magmi X
T Izjemno gostoljubje tamkajšnjega osebja nas je prepričalo, da 

je center postal eden vodilnih ponudnikov na našem koncu. 
Sodobno urejen kompleks na kar štiri tisoč kvadratnih metrih 
vabi obiskovalce z domišljeno ponudbo zabavnih, športnih in 
sproščujočih vsebin. V pritličju stavbe je na voljo štirinajst stez 
za bowling, biljard, restavracija Etna in Cocktail bar, ki so s te-
matsko ponudbo in različnimi dogodki velikokrat središče do-
gajanja v Novi Gorici. Nadstropje je namenjeno športni vadbi, 
sproščanju in lepoti. Vrhunsko opremljeni fitnes z možnostjo 
izbire osebnih programov vadbe, zelo široka ponudba različ-
nih vrst aerobike, plesov in vadb za sproščanje so za marsikoga 
srce Magme X. Poleg različnih vrst savn v Lava Spa je na voljo 
tudi salon Magma Beauty s ponudbo kozmetičnih in frizerskih 
storitev ter masaž. Ponudba centra Magma X je prilagojena 
vsem starostnim skupinam obiskovalcev, od jutranje vadbe do 
večernega zabavnega druženja. Prav druženju namenja center 
Magma X posebno pozornost, saj je poleg različnih dogodkov 
možno organizirati tudi sproščujoča poslovna srečanja, pra-
znovanja obletnic in rojstnih dnevov. 
Restavraciji Etna iskrena hvala za pogostitev.

UT

romberčana Vojka in Bojan Ferlat sta letošnjo pomlad s 
prijatelji odpotovala na motoristično potepanje v ZDA, 

konkretno na Florido. Ko obujata spomine, povesta, da po de-
setih dneh bivanja na tem čudovitem koncu sveta, potem ko z 
motorjem prevoziš nekaj tisoč kilometrov, dobiš občutek, da o 
Floridi veš vse, a praktično ničesar. Z motorji so državo prevozili 
po dolgem in počez, se ustavljali v mondenih krajih, polnih pe-
ščenih plaž, turistov, mondenih hotelov ter zabaviščnih parkov in 
v osrednjem delu vozili mimo ogromnih nasadov oranževcev. Po 
vsem tem je lahko razumeti, zakaj si premožni izbirajo prav te kra-
je za svoj dom ali zgolj za počitnikovanje. Ferlatova povesta, da sta 
za prvič imela Floride kar dovolj, bi se pa morda kdaj spet vrnila.

Urška Testen, foto: družinski arhiv

Motoristično potepanje 
K

riintrideset pristašev odpravljanja mačka skozi gibanje 
se je tudi letos odpravilo na Skozno. Odpravo, ki je po-

tekala 1. januarja ob 10.30, je letos na novo organiziralo ŠTD 
Kromberk – Loke, tradicijo pa bo predvidoma ohranilo tudi v 
prihodnjih letih. Če bi si morda mislili, da je to le dolgočasno 
zaspano druženje, bi se močno zmotili. Med voščili se seveda 
najde tudi čas, da se med seboj pomenimo o preteklem in pri-
hajajočem letu, na cilju pa jih je tokrat pričakal tudi Alojz Ko-
šir s svojo harmoniko. Število ljudi se na tem dogodku iz leta 
v leto povečuje, kar je po mnenju Simona Pavlina predvsem 
razlog »vsakoletni pomp«. 

Maja Pavlin

Pohod na Skozno 2016
Toški kres so vaščani začeli pripravljati že nekaj dni prej. 

Kresna gomila se je večala in večala, dokler ni prišel sodni 
dan – 30. april. Na ta dan sta se glavna organizatorja Slavko Ko-
mel in Borut Kavčič s skupino entuziastov odpravila na lov za 
drevesom v Panovec. Postavitev mlaja je potekala že v popoldan-
skih urah, zvečer pa so se ob kresu zbrali stari in mladi vaščani. 
Kres so ob spremstvu starejših tudi letos prižigali najmlajši. Če-
prav iz leta v leto, tudi zaradi prazničnega dopustovanja število 
ljudi na tem tradicionalnem slovenskem prazniku upada, pa se 
ga je letos vseeno udeležilo več kakor 50 Ločanov, ki so se v do-
bri družbi in ob ručag partiju veselili dolgo v noč. 

Maja Pavlin, tekst in foto

Loško kresovanje 2016
L

Iskrena zahvala podjetjem in obrtnikom za denarni prispevek 
STRANI:
Apia d.o.o. • Gen-i d.o.o. • Vid d.o.o. • Parcom d.o.o. • Laborplast d.o.o. 
• Peloz d.o.o. • Brezavšček d.o.o. • Avto Inn d.o.o. • CPG d.d. • Ilmest 
d.o.o. • Inmark d.o.o. • Ekotes d.o.o. • Kemtex d.o.o. • Stru-rez d.o.o. 
• Gross d.o.o. • Veterina Gorica d.o.o. • Meblo int d.o.o. • Gramint 
d.o.o. • Go rent d.o.o. • Mab export d.o.o. • Elektro Primorska d.d. • 
Eltel Branko Mrak s.p. • Goriški muzej Solkan • KGZS Nova Gorica • 
Vitanest d.o.o. • Arctur d.o.o. • 4Design d.o.o. • Avtokrka d.o.o. 
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arec  je pomladni mesec, ko pra-
znujejo naše mame in tudi očetje. 

Otroci in mladi naše župnije so poskrbeli 
za majhno presenečenje. Zbrali so se v 
soboto, 5. marca dopoldan, organizirali 
»tekoči trak« in darilca za nedeljsko mašo 
in ob starševskem dnevu 13. marca 2016 
so bila z dobro voljo narejena, kot bi tre-
nil. Poskrbeli smo, da bosta poleti Krom-
berk in Loke bolj cvetoča. V darilce 
smo  namreč položili čebulice gladiol. 
Misel »Za novo življenje« naj nas spod-
buja k iskanju lepega v sebi in sočloveku.

Tanja Ušaj Hvalič, tekst in foto

Starševski dan 
M

peto leto zapored smo se na peto 
postno nedeljo popoldne v kar 

velikem številu zbrali pri domači žu-
pnijski cerkvi Marije Tolažnice. Razde-
lili smo si knjižice križevega pota, ki ga 
je izbral naš župnik g. Cvetko Valič. Peš 
smo se odpravili proti sv. Katarini, ki je 
v bližini Kekca. Med potjo smo se usta-
vili na vnaprej načrtovanih postajah, 
pod drevesi, na razpotjih…, kjer smo 
zapeli in molili. Ob vsebini postaj križe-
vega pota smo razmišljali tudi o našem 
življenju, naših napakah, čemu dajemo 
prednost v življenju, ali smo zgledni kri-
stjani… Nekateri smo med potjo pogle-
dali tudi v nebo, proti Sveti Gori pa v tla 
ali v bližnjega romarja. Zadnja postaja je 
bila pri sv. Katarini, kjer je nekoč stala 
cerkev. Križev pot v naravi je bil, kljub 
močni burji, čudovita izkušnja. Prijetno 
druženje in živahen klepet s sočlove-
kom, za katerega si težko vzamemo čas. 

Katja Hvalič, tekst in foto  
 

Romali smo k sv. Katarini
Že

ončno sobotno dopoldne je bral-
ce Slomškovega bralnega prizna-

nja v Kromberku obiskala uveljavljena 
ilustratorka Ana Zavadlav. Zaupala 
nam je, da si je že kot majhna deklica 
želela postati slikarka. Po zaključeni aka-
demiji za likovno umetnost in oblikova-
nje se je posvetila ilustracijam otroških 
slikanic. Njene ilustracije so tople in 
radožive. Navdih za ustvarjanje črpa iz 
svojih izletov po bližnjih in daljnih me-
stih. Pri risanju prisega na svinčnik in 
dobre barvice. Kot mama rada ustvarja 
tudi skupaj s svojo hčerko.

Tanja Ušaj Hvalič, tekst in foto 

Obiskala nas je 
Ana Zavadlav
S
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Razvedrilo Avtor: Damjan Likar

ŽIVALSKI SVET

Ljubezen je lepa, ko vzklije, 
še lepša, ko se razvije, 
poroka ji da veljavo, 
50 skupnih let pa žlahtnost pravo.

Zlatoporočenca

Če pravilno poimenuješ narisane živali, boš v po-
udarjenih kvadratkih dobil(a) eno od poletnih ak-
tivnosti. Če boš imel(a) srečo, te čaka lepa nagrada.

vabi na

v soboto, 18. junija 2016, ob 19. uri
na parkiriscu pri cerkvi Marije Tolaznice v Kromberku

. Ob 19. uri pozdravni nagovor , dr. Roberta Goloba

. Kulturni program: 
- pevski zbor 
-  -  Ena zlahtna storija
- plesni studio 
- vrtec  - Kromberk
- plesna sola 

Kromberski Vodopivci
Boni in Marija 

Miro

Element
Cricek

. Zabavni program: 
- legendarna glasbena skupina PRIZMA
- narodnozabavni TRIO
- bogat srecelov

Zelimo vam prijetno druzenje in obilo zabave!

  predsednika sveta Krajevne skupnosti Kromberk-Loke

KRAJEVNI PRAZNIK

KRAJEVNA SKUPNOST KROMBERK - LOKE

Februarja sta zlato poroko praznovala 
Zorana in Leopold Hvalič iz Lok. 
Čestitke.

Nar
isa

l: M
. L

az
ar

Pravilni odgovor na zastavljeno vprašanje v 18. šte-
vilki STRANI je: KROMBERK LOKE
Med pravilno izpolnjenimi sestavljenkami je bila izžre-
bana Tatjana BLAŽIČ, Ulica V. Vodopivca 99, Kromberk. 
Nagrajenka prejme nagrado: ročko z vinom, ki ga poklanja 
Vinarstvo SIMČIČ iz Huma. Za čas in kraj prevzema nagrade 
se dogovori z Marjanom Simčičem, tel. 041 814 248. Čestitamo!

Ljubitelje križank vabimo, da rešujejo sestavljenko in nam geslo pošljejo na dopisnici skupaj z naslovom do 30. septembra 2016 na 
naslov: Krajevna skupnost Kromberk-Loke, Ulica V. Vodopivca 90, Kromberk, 5000 Nova Gorica s pripisom: za časopis STRAN.


